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Egyházkerületi p<tlitika.

Debrecaéjí, ápr. 11.
V C

(V.) A magyar kálvinistáknak hires 
ősi autonómiájuk van. Azt teszi ez, hogy 
egyházi minden ügyeiket szabadon ma­
gok intézik el. Legalább régen ezt je- j 
lentette. — Be is rendezkedtek régi jó , 
őseink úgy, hogy az egyházi ügyek in­
tézésébe fele egyházi s fele világi em­
ber választat!k; még az elnöki széken 
is ketten ülnek: egy egyházi és egy vi­
lági előkelő ember.

Ilyen kettős elnökség mellett szépen 
folytak az egyház belső dolgai egész ; z 
újabb időkig; szépen folytak kivált itt, 
a mi
Az állam is azt a főlelügyeleti jogot (sup- 
rema inspectiót), melyet neki az 1791. 
26. i.-cz. biztosit: velünk, magyar kálvi­
nistákkal szemközt nem tartotta szük­
ségesnek igénybe venni. Gyűléseinkre, 
se zsinatra, se konventre, se egyházke­
rületre soha sem küldte úgy el a maga 
királyi biztosát (homo regiust). mint pél­
dául elküldte és elküldi mindig a görög- 
keletiek karloviczi kongresszusára. A 
magyar reformátusokról fel sem teszi 
senki, hogy gyűléseikben haza- és alkot­
mány-ellenes tárgyalásokba mennének 
bele. A magyar kálvinisták: az ország 
legigazabb hazafiak

Hanem jött egy korszak: a Tisza 
Kálmáné. Mikor ez kezdődött: minden 
kálvinista jólesőleg lélekzett fel; mert 
azt hitte, hogy az a Tisza Kálmán, aki 
oly elszántan és bölcsen védelmezte volt 
az önkényuralom alatt a németek ellen 
a reformátusok jogait: mily szép lendü­
letet fog most adni miniszterelnöki nagy 
hatalmánál fogva szeretett felekezetűnek , 
más íelekezelbeliek minden sérelme nélkül.

Munkához is fogott a nagy ur. Tör­
vényalkotó zsinatot hozott össze Debre- 
czenbe 1881 őszén, ő maga nem jött; 
de itt voltak szatellesei: György Endre 
és mások. Ezek ráhúzták a kálvinista 
puritán egyházszerkezetet a gyarló köz­

ségi törvény mintájára. Elkobozták a nép­
nek, egyházközségi közgyűléseknek és

presbyleriumoknak legtöbb és legszebb 
jogait, a király megerősítette a törvényt 
s azóta más világ van a magyar kálvi­
nisták egyházi életében.

Bezzeg eljár Tisza Kálmán s fia 
és az övéik a gyűlésekre. Elszaporodtak 
a főispán, főszolgabíró, kir. tanácsos és 
miniszter egyházi gondnokok. Benn ül 
azóta a politika az egyházkerületi gyű­
lésén; bevitte és ott akart vele dirigálni 
Tisza Kálmán. A régi, jó, becsületes in­
tézmény: a kálvinista gyűlés, összevisz- 
sza van barázdálva a politika hunezut- 
ságaival. Ott vagyunk, hogy ma már pa­
pot, tanítót, kántort, sőt — sajnos —

Éles és szomorúan érdekes vita 
folyt a mostani egyházkerületi gyűlésen 
arról, hogy az uj beregi esperest mi ké­
pen választatta meg a főispán, főszol- 
gabirái, jegyzői és falusi bírái által. Min­
denki tudja, hogy mostani nagyérdemű 
és mélyen szeretett püspökünk Öméltó­
sága ellen is két kifogása volt az ellen­
pártnak: hogy függetlenségi és hogy 
magyar csizmában jár. A két legszebb 
kálvinista erény: az elferdített erköl­
csű ek és szolgai lelkek előtt hiba. És 
ez igy megy tovább ; — egész azelpos- 
ványosodásig.

PtidU a politika az egyházi gyülé- 
I sekben őrlő féreg. Őrlő féreg, mely bir­

kái jobbra-balra és tőnkre teszi, elgyen­
gíti a sok százados tölgyet. Tisza politi­
kája kifogyóban van az országból: ker­
gessük ki innen az egyházkerületből is. 
Mutassuk meg a vidéknek, itt a debre- 
czeni nagy gyűlésekből, hogy minkéi nem 
kormányi, vagy kormány elleni politika 
vezet egyházi ügyeink körül ; hanem ve­
zet az őseinktől örökölt, vallásos, önzés- 
telen buzgóság, hitünknek és fajunknak 
igaz szeretete.

Ha mi továbbra is szerte-huzunk; 
ha mi nem azokat a kapcsokat erősít­
jük és sokasitjuk, melyek az összetarto­
zásnak. a testvériségnek kapcsai: akkor, 
mint oldott kéve, széthull felekezetűnk. 
Nevelés, oklatás ügyünket már jó rész­

nagy, magyar egyházkerületünkben.
még pu 
választanak

is, politikai pártállás után 
kálvinisták.

ben átvette, vagy lefoglalta az ál- ' 
lám, rövid időn elveszi az anyaköny- ; 
veket, rendezni fogja a papi tizeié- I 
seket, á t a 1 a I a k i t j a a házasságjogot I 
stb. Szóval protestáns egyházi életünk j 
autonómiájának terebélyes fájáról hulla- ! 
nak lassan a galvak : míg egyszer csak ; 
a száraz ág és a korhadó törzs marad, j 
Pedig a lombtalan fa alá senki sem siet j 
pihenni; az el korhadt törzs pedig magá­
tól is kidől és tűzre kerül. Ne feledjek 
ezt el azok a nagy politikusok, akik 
belopták és ben!ártják egyházi ételünk­
ben az úri h u n c z u t s á g o t, a po­
litikát.

Öreg ember vagyok. Messze lakom. 
Ritkán jöhetek el a hires debreczeni 
egyházkerüieli gyűlésekre (ezekre a kis 
országgyűlésekre), de inkább nein jövök, 
mint olyan politikai párt tusukat! lássak, 
mint legközelebb is, Mindkét fél mérsé­
kelje magst; Kiejtse el a múltakat. Ne 
politizáljunk! Az egyházkerületi és a 
többi egyházi gyűlés is mind legyen az, 
ami régen volt: a protestantizmus égő 
csipkebokrai 1

Sallang, czifraság, uj meg uj tor- i 
vény, száz bizottság, ezer küldöttség: az 1 
mind labirint, kigázol hatatlan tömkeleg, j 
Tekervények nélküli régi puritánság; — j 
egyenesen anyaszenlegyházunk érdeke: j 
ez legyen vezérünk; ide térjünk vissza \ 
és akkor elmondhatjuk, hogy: »A ti­
szántúli egyházkerület nem volt, hanem 
lesz!« Ellenben, ha a mostani lejtőn to­
vább bukdácsolunk: bekövetkezhetik egy 
s omom, nagy temetés, hol a fényes ko­
porsóra fényes szegekkel ez lesz kiverve:
» F nit!«

A magyarok bejövetele. A város­
ligeti Panoráma óriás körkepe: A magyarok 
bejövelele már csaknem teljesen kész. A fest­
mény körfogata száztizenöt méter s magassága 
tizennégy méter. Feszty Árpád közel kél évig 
dolgozott rajta, Az óriási kép legszembeötlőbb 
csoportja Árpád eg vezéreinek lovascsapatja, 
magas domb tetején csillogó jelmezekben s 
szemben azzal a diadalmi ünnepre gyülekezők 
csoportja, közepén a füstö'gő máglya elölt álló 
táltossal. Az áldozatra szánt fehér harczi ment 
kél vitéz vezeti elő s a máglya körül szép

Irányok járnak tánezot s virágot szórnak az 
áldozat helye felé. E két csopor! között szá­
guldó magyar lovasok üldözik a levert szlávo- 
kat, — mig a tu'ső mély völgyben a beván­
dorlók hosszú karavánja halad a róna felé. 
Árpád csoportja mögött hóval borított hegység 
emelkedik, fölötte borús ég. A máglya mögött 
az alföldi róna nyílik meg, veröfenyes ég alatt. 
A körképét mar májusban lehet megnézni.

BELFÖLD
Bizalmatlansági szavazat 

Bánffynak Szilagy Somlyóról írjak, hogy 
oU is nagy megütközést keltett b. tiáulfy Dezső 
képviselőházi elnök viselkedése, melyet Kos­
suth temetése alkalmából tanúsított A választó 
kerület gyűlést tar!, melyen minden valószínű­
ség üzenni, bizalmatlanságot szavaznak a nagy 
óvatosnak.

A király Budapesten A félhivata­
los Polnische Cur res p denz jelenlése szerint a 
király április 22- n jön haza Budapestre. A 
királyné ugyanekkor Liehienegghe érkezik s 
onnan április 24-én u'azik Budapestre.

Kossuth emlék Csáktornyán 
Csáktornyán mozgalom indult meg, hogy lát­
ható jellel örökítsék meg azt a helyet, hol Kos­
suth es övéinek inegdicsőült tetemei negyven­
hat év után magyar területre értek vissza. Ezt 
a történelmi momentumot összefüggésbe hoz­
zák az Orsovánál történtekkel,amikor Kossuth 
az országtól búcsút vett. S valamint kő hirdeti 
a nagy jelenetet ott, emlékoszlopot akarnak ál­
lítani itt, az ország másik határán is. Ennek a 
tervnek a városi elöljáróságot is megakarják 
nyerni, hogy impozáns módon, társadalmi utón 
valósuljon meg az eszme.

KÜLFÖLD.
A hóditó Anglia London, ápril 10.

] Az egvptomi kékkönyv Cromer évi jelentését 
i tartalmazza, a mely minden áron igazolni 
I törekszik, hogy Anglia nem hagyhatja el Egyip­

tomot, mielőtt a szép eredménynyel megkez- 
I dett reformok megerősödnek, vagyis mielőtt 
’ Anglia egészen ura lesz Egyptom ak. A múlt 
i év eseményeit abból a szempontból bírálja, 

hogy főtörekvése volt a kormánynak az európai 
: és benszülölt lakosság minden osztályának, de 

főként Anglia hóditó törekvéseinek javára 
! irányuló legfontosabb reformok fejlődés. Meg­

elégedéssel konstatálja, hogy az összes vitás 
: kérdésekben győzött Anglia bölcsessége 
1 a kin dive rossz tanácsok ál'al befolyásolt 
' akaratán.

A hat ár viszály Galicziával Lem­
berg ápril 10. A Magyarország és Galiczia 

: közti tengerszem miatti határviszály ügyében

a ..liniiittxiFA" nnm.it.
till Mill ■ f Iiiiniiiiltimmll*

Kossuth sírja.
1894. Április 7.

Irta : Ábrányi Emil

Költöző csalogány száll a tenger felelt. 
Köszönti a tavaszt : »Üdvözlégy, kikelet ! 
Átröpültem sok, sok idegen országon,
De virág nyílását alig-alig látom.

Fejüket kidug’ák, nézegettek máskor,
Mint kiváncsi lányok a feltámadáskor.
Hova te'ted őket, annyi szép virágod’ ?
Tán csupasz homlokkal hagyod a világot ?<

.»Ne vádoljon engem a te kicsi szájad,
Van elég virágom ! Ámde ne csodáljad 
Hogyha termésemből most csak itt-ott szed­

nek :
Elvittem a javát a magyar nemzetnek !

Magyar földre vittem, magyaroknak ad am. 
Magyarok koszorút fonnak szakadatlan,
Es mint a zarándok, ki a búcsút járj a,
Úgy viszik, úgy teszik a Kossuth sírjára

, A Kossuth sírjára ? Én is oda szállók ! 
Üdvösségem lesz az, hogyha rátalálok ! 
Megdaczolom érte a közelgő telet,
S hamarabb megjövök, kedves tavasz, veled .

Dalt mondok majd — szebbet nem hall az a
határ,

Mert ki tud olyan dalt, mint a szabad madar? 
Fájdalmas lesz," gyötrő, mint a hontalanság. 
Édes, mint a remény, szép, mint a szabadság ■

Dalom addig eped, dalom addig árad,
Mig áttöri ott a súlyos kripta-zárat,
S mint az olvadt balzsam, úgy hat le az

ének . . .
Oh mondd, hol a sírja ? Hol találom én meg ?«

»»Megmondom madárkám ! Hogyha látsz egy
helyet,

Hol a legnagyobb is könnyezve hajt fejei,
Hol térdre borulva sir a bánatos nép,
S ugv ejt ki egy nevet, mintha imádkoznék...

Ott, hol nincs hatalma a sötét halálnak,
Ott, ahol az ifjak férfiakká válnak,
És a gyönge aggok újra ifjak lesznek,
S aggok, ifjak együtt fogadalmat tesznek . . .

Ott, ahol az özvegy megenyhül buját,
A hová menyasszony viszi koszorúját,
A hová az anyák szent csoportba gyűlnek, 
Mert akik ott járnak, hős fiukat szülnek . . .

Ott, hol annyi áldás száll és olvad egvbe, 
Hogy a légben mintha tömjénfüst lebegne , 
Hol "őrt állnak éjjel a halott honvédek,
A kik egykor hazái, szabadságot védték . . .

Ott, hol a Dicsőség, táblával kezében. 
Ragyogó angyalként ül isteni szépen,
S tündöklő hetükkel legszebb lapját Írja ;
Az a fényes, szent hely, az a Kossuth si'ja.-

A Kossuth-világból.
— Gyermek-emlékek. —

Elmondja : E. Kovács Gyula.
Az a szatmánnegyei egyszerű nyíri fám 

Nagy Dobos, melyben én a szabadságharcz kez­
detet és véget megértem, annyira leire esett 
az országos események színhelyeitől, hogy min­

dent csak kósza hallomás utján, vagy azokból ; 
a későn érkezett hírlapokból tudtunk, melye- I 
két a helybeli urak szívességéből olvashattunk.
A nagy idők látomanyaiból nekünk éppen 
semmi sem jutott. Ez magyarázza " meg, hogy 
Vörösmari liy és Bajza Világos után, oly biztos 
rejiekben lehettek a hozzánk három órányira 
eső Gebe nevű községben Csanády Jánoséknál.

Mind a mellett mégis nagyon -okszor 
gondolok vissza arra a kévés kiemelkedő je­
lenetre, hazafias mozzanatra, melyek ott le­
folytak.

Előttem áll a nevelőm, Ferenczy Ge­
deon, a hires szobrász unokaöcscse, a mint 
egy reggel a inárczius 15-diki napnak fontos­
ságát magyarázta és kijelentette, hogy ez egy 
nagy ünnep, melyet mi is megfogunk ülni, — 
ugyanis megyünk mindjárt a templomba s az­
tán egész nap nem tanulunk. Persze, nagy volt 
az örömöm, nem az eszmétőli áthatottság miatt, 
hisz az egészből csak annyit tudtam kivenni 
8 éves gyerek észszel, hogy Magyarország e 
napon lelt szabad. Vagy amint a nép mondta: 
kiütött a szabadság. Ennek is örültem, a hogy 
tudtam, de a fődolog az volt, hogy a nagy szi­
gorúságtól, melyben nevelkedtem, szabadulok 
egy kicsit. Rabság volt az én életem is, egy 
napra kiütött nekem is a szabadság. Teli ,t ön- 
tudatlanul bar — együtt élveztem a nemzettel.

Apám, ki akkor 88 eves volt, egészen ki 
volt kelve magabúi.

Jöttek a töburzok. A mi udvarunkra volt 
kitéve egy nagv asztal, a mellett ült a »zoiga- 
biró, ott volt az egész falu népe felgyűlve - 
apám szónokolt, azután haboza- nélkül írtak 
fel az önkéntesek masukat egy nagy papirosra. 
Az első volt Fodor Zsiga sárospataki diák, ki 
akkor otthon szüleinél id zöh. A második Er­
délyi László, a Percnyi baróék nevelője. Az 
első a csatatérén maradt, a második a színé­

szetnél halt el. Ez a következő vasárnapra 
jelentkezett apámnál predikálásra is. Kérte : 
engedje meg, hogy' a katedrából vehessen bú­
csút a község lakossági tól.

Mintha most is látnám süiü gombos ve­
res hajtóka» Hunyady spenczelébeu, abban 
tartotta prtdikáezióját a katedrán. Apámnak 
majdnem baja lett miatta.

De ki gondolhatott arra, hogy olyan ru­
hában fog a szent helyre állani ? Beszédjében 

I sűrűén fordultak elő az ismeretes jelszavak : 
j Egyenlőség, testv riség, szabadság 1 Azt hiszem, 

refrain gyanánt használta minden 15—20 sor 
után.

Következett jóval később a község nem- 
I zetőreinek betanítása. Erre felkérték Homon- 
! nay uramat, a ki a Lönyay Gabor dobosi jó- 
I szagának volt tiszttartója, olyan 35—40 éves 
j kiszolgált Don Miguel ezredbeli katona.

Megkezdődött az exerczirozás. Persze 
lándzsákkal.Kardot, pu*ká! nem emlékszem, hogy 

j láttam volna kezűkben.
Majd egy fenyes szép napon dobolás csö- 

1 hitette össze a falu gyerek népét. Mi lesz ?Mi 
j |esz 9 \em tudja anyám ? gyermektársaim nem 
I tudtak semmit mondani.

_ Dehogy nein ! Neked is ki kell menni.
i Ap:u| „agy beszédet tart. Vitka felé a mezőn, 

a szo l k m ul, össze fog gyűlni hat lalu nem­
zetőrsége. Apádat kertek fel, hogy lelkesítse 

I őket Lóháton fog ütni, a Dámán. Meglátod, hogy 
i milyen ember a te apád. Kedves jó anyám még 
1 ma 76 eves korában is úgy beszel róla, mint 
! ifjú szerelmes kedves i őt.

Kimentünk. Oh voltak a környék urai. A 
Percnyiek, Dezsöfi-k, Péchyek, Ujfalusiak, 
Makó- k, Vilkay mind lóháton. A nemzetőrsé­
get előbb Homonnay uram megexercziroz"atta, 
azután szép egyenes glédákban négyszöggé 
kommandirozt i. Apáin az urakkal együtt a
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Országgyűlés.

a tartománygyülés egy küld ittsege érkezett 
Bé sbe, gy Ferencz József király pártfogá­
sát kérj« ki a ga cziai határjavitás érdeké­
ién. Plener pénzügyminiszter egy átirata a 
tartományi kormányhoz elismeri Galiczia 
igényeinek jogosságát.

A spanyol anarchista- es mun­
kás zavargások ..ladr.d. április 10. Ma na - 
,.,,[-l,an. Majorca szigetén egy városi tisztviselő 

mbar bbaoás történt, a meij el-
• jsztitotta a lépcsőzetet, úgy hogy a tisztví-

:sal i i i < sak létrák es kötelek -egit- 
- ege v el menekülhetett ki a házbúl.Töhb embert

• art z\i"nk. A tátbasi kőbányákban két
ak. Az anarchistákat gyanúsítják 

■ , i; isban, S -vb . tartomány- 
: ... 52fi ■ - munkások feleségei százával
járták b- tz 'e/.akat és kenyeret követelnek. 
A ys.-nd'i ségét szaporították

Botrány a bécsi képviselőházban
jáprilis 10 Az osztrák birodalmi 

tan v - kép’, is-'-'hazában ma a köhségve'és 
. közt en óri «s botrány volt.

A . e'. udvartartásról szóló czimnél
Fr-sesn-vszkt ifjú ven parti képviselő szolalt 

tt, hogz a csász:: Prágában 
ii.m rezei- ti, han-m az év rgv részét Buda­
pesten tölti A magyaroknak ezért loyalisak- 
nak k< !.-ne lenniük’, de úgy láttuk, hogy nem 
•vök ■— it • li ne fog szavazni e czimnek. 
mert az udvariul" sra szánt összegből a cseh 
n« t* *nek notn jut semmi.

Vn-ati i- az ud/ártartás e!len szólalt f"l 
V- -zinlen panaszkt ük miatta, hogy az ural- 
Kodó Cs-lvrsziuban nem tölt elég időt.

Winiisciigi átz h-r-zeg miniszterelnök 
ilal föl e/.’it tn. Az ifin cseh szónokok 

i-vtii- . 1 sukkal jobb bizonyítványt adtak
a :seh nép loyalitásáról, ha nem ennél 

a pontnál szólalnak föl.
A miniszterelnök szavaira óriás zaj tá­

madt az ifjú csehek padja1 ban. A képviselők a 
terem közepére rohantak, öklükkel fenyegetőz­
tek, és szenvedélyesen kiáltoztak.

A baloldalén dühösen kiáltoznak feléjük : 
Ki velük 1 Ki kell dobni őket !

Az ifjú estiek a miniszteri székek fe>é 
nyomulnak és a miniszterekre mutatva, lár­
máznák :

Őket kei! kidobni, ki velük!
A lárma egyre fokozódik és a miniszter­

ei r 1 ■ k kénytelen veit beszédét abbahagyni és 
leülni.

Az elnök Vasatit rendr eutasitotta. A csend 
csak nagynehezen állót helyre.

A Ház tegnap sem kezdhette még el 
a tanácskozásait a házasságjogi vita ve­
zérszónokai záróbeszédeinek mégha11 gáta­
sával.

Napirend előtt Babé Emil nagy len- 
düh- tel emlékezett meg az olasz parlament 
részvétéről, mikor pedig az olasz nemzet lo­
ir agias ki:á .a* említette Szeged város képvi­
selői-, pen ékig tartó zajos éljenzés hangzott 
tv. az egész baloldalon. Hálát es köszönetét 
mond a szabad Olaszország független képvi­
selőinek !

lloránszky Nándor a nemzeti párt

négyszög közepében állott, a mint anyám 
mondta, csakugyan óháton, fekete atillában.En 
es nehány gyerek színűn ott maradiunk, vagy 
is inkább benn rekedtünk.

A-.-, apun beszédének is refiainjei voltak. 
E n - kszem, hogy minden egy lapnyi beszéd 
után isim telte ezt : fegyverre magyar, veszély­
ben a lmza! Harsogó élj-.nzés, a milyet ad­
dig még snhse hallottunk, volt reá mindan- 
nyi-zor u relelet. Igazán a feltámadás ünnepét 
ül ük.

Az egész nemzet gondolkozása átválto­
zott. K ssu: h-világg.i, a Szabadság-világává, a 
l-gelrejtettebb falvak legszegényebb viskójában, 
a esőszkunybókban nem lehetett egyébről hal­
lani, mint a háború eseményeiről, és Kossuth- 
ról, annak intézőjéről. — Dalok, versek, be- 
szédek, szónoklatok keletkeztek. Kerengtek 
írásban, forogtak közszájon, megváltozott a 
világ, az éle', a nóta. Minden ember költő 
lett. Elkezdtek a lelkek teremni, mint a gyü­
mölcsfák ellenállhat!Anul. Lehullott a burok, 
leszakadt az idegen kéreg, »h o n i* lett 
minden.

• Szatrnár alatt foly a viz csendesen, 
r j le mellém a székre édesem,
Nem ülök mert megvér édes anyám, 
Összetöri a szép honi ruhám.

11 o n i ruhát veszek rám akkor is 
Mikor a menyegzőre megyek is.
H o n i lesz a zsebkendő kezembe,
Honi lesz a szerelem szivembe.«

VAGY:

Os-Buda gyermeke fel szaporán,
Latod a vész zászlója lobog, 
Nagy-Szeben es Brassó kapuin 
Bem hada jár, ki győzve robog.
A magyar ágvuk fergetegek,
A török, angol, védseregek,
Éljen a hon és alkotmány !

nevében hozzájárul a Babó által kifejezett 
köszönethez.

W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök sem 
zárkózik el az olasz parlamentnek mondandó 
köszönet elől, meri abban a két nemzet ki­
ntivá között fennálló barátságos viszony meg­
szilárdulását látja.

Az elnök azután kimondotta a magyar 
képviselőház egyhangú köszönetét az olasz 
parlament iránt. Csoda történt ! A javu ás 
utján vannak már! hangzott a szélső bal­
oldalon.

H e 1 f y Ignácz állott fel azután, hogy 
megtartsa vádbeszédét a kormány ellen Nem 
egy párt. de minden magyar ember nevében 
szólott lie fy. Azon kezdi, a mire mindenki 
kiváncsi, hogy k,t képvisel a magyar kor­
mány ? Mert H magyar nemzetet nem képvi­
seli. D- nemcsak maga nem jelent meg a 
temetésen, de az állami hivatalnokokat is el­
tiltotta onnan, mintha azok közönséges szol­
gái volnának a kormánynak. Különösen Szi­
lágyi Dezső valóságos alkotmány sér lést kö­
vetett el. Egyelőre megbotránkozását fejezi ki 
úgy maga. mint pártja nevében a kormány 
kegyeletien magatartása fe'ett, de lejelenti, 
hogy a legközelebbi napokban ebben az irány­
ban k-nkrét indítvány! fog tenni.

Mikor Wekerle Sándor miniszterel­
nök felállóit, azzal fogadta a baloldal, hogy : 
Lemond ? Mondjon le ' A miniszterelnök da­
czol ni próbált Azzal kezdte, hogy nem en­
gedheti meg, hogy a házban ilyen kérdések 
tárgyaltassanak. Nem kérünk engedelrnet' tört 
ki az egész ellenzék. A miniszterelnök rövid 
beszédében kijelentette, hogy majd akkor fog 
erdem leges--n válaszolni, ha a jelzett indítvány 
meg fog tétetni, most csak arra szorítkozik, 
hogy kij len lelte, hogy a terrorizmus semmi­
féle neme előtt nem "hódol meg.

Helfy Ignácz akart szólani, de Szi­
lágyi Dezső igazságügyminiszter állott fel, 
hogy kijelentse, hogy ő nem alkotmánysértő 
és azt a vádat vissza is utasítja. Vissza nem 
uiasithatja, csak apellál fia;. még pedi g Bécsre 1 
Vágta oda Endrei Gyula.

Helfy Ignácz szólott még röviden s 
ezuián kiürültek a padsorok, megfogyott a 
karzat közönsége, T e 1 e s z k y István elfog­
lalta csendes birodalmát, az előadói széket és 
- kezdetét vei te az egyházpolitika.

Andrássy Tivadar gróf elnöklete alatt 
tartotta meg zárbeszed t az előadó. Perczekig 
tartott azonban, inig a zaj lecsilapodott. Az 
alelnök gróf idegessége ekkor annyira ment, 
hogy ezzel a szokatlan elnöki enuncziácziöval 
leple meg a t Házat: Tessék helyeiket elfog­
lalni, vagy kimenni! T e 1 es z k y István pe­
dig belefogott beszédjébe s vagy egy órán ke­
resztül polemizált több-kevesebb sikerrel a vita 
főbb szónokaival, Poiónyi Gézával, Apponyi 
Albert gróffal, Bariba Miklóssal és másokkal. 
Különösen csípős megjegyzést tett a kilépettekre, 
végre oda konkludalt.hogy a határozati javas­
latuk mellőzését kérv e, az eredeti javaslato 
ajánlja elfogadásra. A jobboldal éljenzése kö­
vette az előadó beszédét és az elnök öt perezre 
felfüggesztette az ülést.

A szünet után Poiónyi Géza tartotta 
meg zárbeszéde!. Határozati javaslatával fog­
lalkozva, kijelenti, hogy abban a hüben volt, 
hogy azt a miniszter nem ellenzi, mert meg-

Bármi felől fenyegesse viszály :
Bátran síkra kiszállj!

Kossuth volt az indítója,
Magyarország szószólója,
A mit a királytól kért ő,
Azt a király megtagadta,
Hej de megbánta !

Csak ezután következetta:

Kossuth Lajos azt i z e n t e.
Haromszinü a nemzeti lobogó,
Mint nemzetünk dicsősége, ragyogó,
Nem fekete mint az u-ztrák leikület,
Ki nem tudja hol terem a becsület.

Szóval: a politikának, a csatatérnek, 
visszhangja lett az éle'. Ez knek esélyeit tük­
rözte a közhangulat ; ezeknek levegője lett 
éltető eleme.

Magamra nézve különösnek tartom, hogy 
bár a tiarcz kezdetétől kezdve híven tanul­
gattam, Írogattam a d dókat, verseket, melyek 
közénk kerültek: ma, mikor mindent csak 
emlékezetem mezején tarlózgatok azok közül, 
melyek a harcz szerencsés folyama alatt szü­
lettek és jutottak hozzánk, a fent leírtakon 
kívül semmit sem tudok ; inig ellenben a fegy­
verletétel után névtelenül támadt erős kifaka- 
dások, kétségbeesések hangján harsogó besze­
dek, költeményekből, elégiákból balomra bír­
nék idézni a nélkül, hogy 1854 óta, a mikor 
gyűjteményem megsemmisült, valahol csak 
egyet is olvastam volna. Mert mi az Aldor 
Imre kötete ahoz képest, a mit tőlem a zsan- 
dáros időszak elrabolt:

• Hol vagy te most. kit Isten név alatt
Itt a nyomorral küzdő nép imád?«
• Ki az, ki ott a föld golyóbisán
Velem vakmerő nyelven szembeszáll ?«
»E hazának lesz-e meg jövője ?
A magyarnak lesz-e napja még ?«

jegyzés nélkül hagyta a vita folyamán es ma 
az előadó meg is ellene foglalt áHást. Tudó 
másul veszi a horvát kérdés megoldásara 
tervbe vett intézkedéseket, de a másik két 
közjogi aggályát, különösen az utóbbi napok 
hatása alatt, nem fojthatja el. Herrn a n 
Ottó beszédevei kapcsolatosan erősen megrójja 
a katbolikus főpapság magatartását a nemzet 
gyászával szemben. Csak a nemzeti reakeztó 
börnirtsága képes ilyesmire, mond Poiónyi és 
éljenzett és tapsolt hozzá az egesz baloldal. 
Szükségesnek tartja most már jobban, mint 
ezelőtt, a katbolikus autonómiát. Poiónyi végül 
kijelenti, hogy bár a legnagyobb fokú bizal­
matlansággal viseltetik a kormány iránt, mégis, 
tekintette! Kossuth Lajos februári levelére, el­
fogadja a törvényjavaslatot az általános tár- 
gvalás alapjául, és közjogi aggályainak kiegyen­
lítésére a részletes tárgyalás folyamán fog al­
kalmat keresni. Beszédét azzal végzi, hogy : 
Legyen szent az Ő akarata !

V e s z t e r Imre jelentette ki még pár 
szóval a törvényjavaslathoz való hozzájárulá­
sát és ezután Apponyi Albert grófnak kellett 
volna következni, de beszédét hosszas zajon­
gás után saját kérelmére a ház mára halasz­
totta.

Apponyi előreláthatólag hosszabban fog 
szólani Ha Eötvös Károly és a kormány szó­
noka rövidek lesznek, úgy esetleg megtörtén­
hetik ma — a szavazás.

Kossuth-alap.
A magyarországi tanítók országos bizott­

sága Magyarország tanítóihoz a követző föl­
hívást bocsátotta ki :

Magyarország Tanítói i 
Testverek !

A magyar nemzet milliói, kiknek fiait Ti 
a »szabadság, egyenlőség, testvériség« szent 
eszméinek lobogója s a magyar alkuHiánynak 
védő szárnyai alatt nevelitek és tanítjátok, egy 
felszázad előtt »jobbágy«-ni k nevezett rab­
szolgaságban tengették »egy jobb kor« leg­
kisebb reménye nélkül levő, nyomorult 
életüket.

Közvetlen elődeink : édes apáink, ifjú 
éveikben még abban a csillagtalan, komor éj­
szakában botorkáltak, mely a börtön sötétjétől 
csak annyiban különbözött, hogy nem egy rab 
embernek, hanem egy egész rab-nemzetnek 
bénította meg összes tetterejét.

A földöntuu Gondviselés beteknek látta 
az időt. mely alatt ez ország milliói végre 
megbünhődtek »mu'tat s jövendőt«. Es terem­
tett számira megváltót, aki megnyisa a nép- 
szabadság mennyországának kapuját; teremtett 
számára Mózest, aki népét bevezérelje a nép­
szabadság igéretföldjére.

Miért beszélni előttetek, Magyarország 
tanítói, a magyarnak e Mózesről, a népnek e 
megváltójáról : Kossuth Lajosról, aki nemzet­
té tette a rabszolgák millióit ; aki a szabad 
dá tett földet szabad nemzet szabad hazájává 
változtatta ; aki széttörte a gondolatnak, ér­
zelemnek, szabad akaratnak bilincseit s meg­
szerezte számunkra mindazt, amiről apáink 
sok századokon át még á’modni sem meré­
szeltek ! Minek beszélni nek ek mindezekről !

Tekintsetek oda, arra a sirhalomra, mely 
mindezen kincseink megszerzőjének drága

Mit nem adnék, ha megkaphatnám még 
egyszer a »H o n v é d álmát«.*)

A honvéd fáradtan, véresen, bujdosása 
közben e'dől az utón ; kínzó, kegyetlen gon­
dolatok közt elalszik, és azt álmodja, hogy 
fenn van azt Ur Istennél panaszon.

Egyszer rájok nyit egy nemet is ; és né­
metül köszön:

• Guten tag' Grósz Gott! De a z úristen 
nem értette mit mondott: Magyarul beszélj bé 
mi magyarok vagyunk, magyarul beszél itt az 
egész udvarunk.«

Erre kérdi az Isten, miféle náczió ?
— Nemet vagyok, Uram!
— Nem ismerlek, — nem emlékszem, 

nem teremtettelek. — Csenget. — Bejön a 
Jézus.

— Nézd meg ezt az embert — ki ez? 
Mi ez ? Tudsz róla ? kérdi bosszúsan az Ur. 
Jézus alig inert felelni. Végre mondja : Bocsáss 
meg atyám! Egyszer, mikor nem voltál itthon, 
nagyon untam magam, nem tudtam mit csi­
náljak, — akkor teremtettem — unalmam­
ban . .

Mit akarsz, beszélj!
Erre a nemet előadja tökéletesen után­

zóit német magyar zagyvalék beszéd modor­
ban, hogy milyen izgága ember Kossuth. Hogy 
vpri a németeket, mily megtörhetetlen, menyire 
nem lehet vele boldogulni.

— Megállj! Szót se! dörög reá az Ur! 
S a végén a záró sorokban :

— »Fordulj, takarodjál tüstént palo­
támba! !

— így szólott az Isten szörnyű harag-
jábul.

Úgy lesz minden mindig, a hogy Kossuth 
mondja.

Írja Fiam Uram, a proiokollumba.«
(Vége következik.)

*) Szívesen szolgálunk vele. A mi gyüjtemé- 
nyűnkben meg vau. S z e r k.

hamvait most fogadta be ! s e »szentsir« min­
den röge, minden porszeme mindenné! han­
gosabban fog inteni bennünket egy nagy kö­
telességre, mely alól e haza egyetlen fiának, 
tehát egyetlen 'tanítójának sem szabad magát 
kivonnia. A nemzet n.tgy halottja, a népsza­
badság örök életű apostola szent emléke iránt 
tartozó hála s kegyelet adójának egy szemer­
nyivel való lerovása az a kötelesség, melyre - 
tanitótársak, testvérek ! — a nemzeti gyász 
közepette felhívjuk figyelmeteket.

A »Magyarországi Tanítók Orsz.» Bizottságá­
nak igazgatótanácsában rendületlen a hit, hogy 
az ország összes tanítóságának, a népnevelési 
intézmények ö-szes munkásainak rang,
nem és valláskülömbség nélkül — óhajtá-at 
teljesítette, midőn elhatározta, hogy mind­
nyájunk anyagi támogatására számítva — Kos­
suth Lajos nagy nevének a magunk körében 
is — maradandó emléket állít.

Elhatározta, hogy — az Eötvös-alappai 
kapcsolatban, az »Eötvös-alap országos taní­
tó-egyesület« kezelése alatt, de a most neve­
zett alaptól teljesen különálló —- „K o ssu th­
ai a p“-ot fog létesítem azzal a czéllal, hegy­
ennek kamataiból beteg tanítók sagélyeztesse- 
nek, arra való tekintet nélkül, hogy az illetők 
az »Eötvös-alap«-nak tagjai-e vagy sem s an­
nak az előleges kimondásával, hogy ezen »alap« 
segélyeinek kiosztása ne évenként csupán egy­
szer történjék, hanem bármikor abban a pil­
lanatban. amikor a szükség megkívánja A 
begyülendő összeg egy részecskéjével pedig 
Kossuth Lajos emlékére a nemzet adakozá­
sából állítandó szobor költségeihez fogunk 
járulni.

Magyarország Tanítói !
Testvérek !

A magyar tanítóság egy negyedszázad 
óta áll mintegy perben nemzetével, kérvén, kí­
vánván, követelvén mindazt, ami a tanítósá­
got munkája, szolgálata után joggal megille­
ti. Mutassuk meg, hogy nemcsak jogainkért 
tudunk síkra szállni, hanem a kötelességek 
terén sem maradunk el a nemzet egyetlen osz­
tálya mögött sem. Már pedig e nemzet min­
den osztályának, e haza minden fiának e pil­
lanatban legelső, legnagyobb, legszentebb kö- 
teU-ége, hogy a népszabadság legnagyobb baj­
nokának, a nemzet megteremtőjének, a házi 
ujjáalakitójának emléke iránt lerójjuk azt a 
kötelességet, melyet tőlünk nemcsak az önbe­
csülés érz ’se, nemcsak a nemzeti becsület kö­
vetelménye kíván meg, de megköveteli az 
egész világ felénk fordult figyelni •, lesve lesi, 
kíváncsisággal, érdeklődéssel, várja, hogy a 
magyar nemzet minden osztálya, a magyar 
haza minden fia miképen teljesíti kötelessé­
gét azon férfiú emléke iránt, kinek nagysága 
túllépte e haza határait s fényével bevilágí­
totta az egész föld nagyratörekvő nemzeteinek 
eletulait, Ahogyon e kötelességet teljesítjük, 
akként alakul a nemzetek véleménye nemze­
tünk, hazánk iránt.

Magyarország Tanítói 1 
Testvérek !

A honfiúi kutelességteljesités egyik leg­
szebb. legmagasztosabb pillanata köszöntött be 
közénk.

Mi tudjuk, hogy a magyarországi népne­
velési intézmények egyetlen munkása sem tér 
ki e nagy pillanat elől. Azért tudatjuk hogy a 
, Kossutlvalapra"-ra szóló gyűjtések átvételére 
vállalkozik az »Eötvös-alap« pénztárnoka : 
Roller Mátyás, székesfővárosi polgári- és kö­
zépkereskedelmi iskolai igazgató, (Budapest, 
Nagymező-utcza I. sz), ki a beküldött adomá­
nyokról részletes kimutatást közöl a paed. 
szaklapokban.

Minden fillér, mit áldozunk, 
a nemzeti becsület oltárára lesz 
hozva s a szenvedő tanítók javára 
csöztetve.

Adakozzatok a ,,K o s s u t h- a 1 a p‘ -ra !
Budapest, 1894. évi ápril 2-án,

A ,Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága 1 
nevében :

Lakits Vendel elnök.
Szabó Bugáth László titkár.

a haza, 
áldozatni 
gyümöl-

A »DLBRECZEN« huszonhatodik évfolya­
mának második negyedére (aprll-junius) előfize­
tést nyitunk s bizalommal kérjük föl t. előfi­
zetőinket előfizetéseik megújítására. Vidéki t. 
előfizetőinket arra kérjük, hogy netaláni téve­
dések elkerülése végett az előfizetési pénzeket 
egyszerűen e czim alatt szíveskedjenek bekül­
deni : »A .Debreczen’ kiadóhivatalának, Debre- 
czen«. — A »Debreczen« szerkesztősége es 
kiadó-hivatala.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyerdiet Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Munka-tanitás a kézügyesítő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

April 15. A debreczeni helyi vasút r. társa­
ság közgyűlése a városháza nagytermében. D. e 10 ó.

Apr 16. A takarék- és hitel-intézet r. társaság 
(csapó-utczai bank) rendkívüli közgyűlése. D. e. 10 ó.

Apr. 16. Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának havi ülése.

Apr. 17. Hajduvármegye rendkívüli közgyű­
lése.

April 21 és 22 Debreczeni lóversenyek.
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Újdonságok.
Kiadatlan Kossnth-levél A vá-

cziak 1867-ben tudvalevőleg képviselőve vá­
lasztották Kossuth Lajo«t s nemrégiben el­
mondtuk ennek a választásnak érdekes törté­
netét. Kossuth akkor egy Rudnay József föld- 
birtokoshoz intézett hosszabb levélben okolta 
meg, hogy miért nem fogadja el a megválasz­
tatását ; ugyanekkor Kossuii egy másik levelet 
is irt Rudnayhoz, melyben 100 friot küldött a 
váezi honvédemlékre. Ez a levél igy hangzik :

Tisztelt Elnök ur !
Bocsánatát kérem, hogy a választásra vo­

natkozó válaszom mellett egy kéréssel terhelem.
Úgy értesülök, hogy a Vácziak einlaket 

kivannak emelni a Vaczicsatában éléséit Hon­
védeknek.

A Yáczi csata a mint egyik iegdicsőbbike, 
ugv stratégiailag egyik legfontosabbika volt egész
szabadságharczunknak.

Legyenek áldották a Váczi honfiak s hon­
leányok, hogy széninek ismerik a múltnak di­
csőségét.

Oh 1 legyen az szent mindenha a Nem­
zet előtt.

rt múltnak dicsősége nagy nemzeti kincs. 
Nagy emlekezetek alapítanak a Népeknek nagy 
jövendőt, mert nemes forrásai a hazafias nagy 
tetteknek.

Nekem becses bizodalmuk nyilvánításá­
val jogot adtak a Vácziak magamat közéjük
számítói.

Engedjék meg hát, hogy munkáin megta­
karított lillereivel én is részt vehessek a hála 
adójában, melylyel szabadságunk elhullott baj­
nokai szent emlékének áldoznak.

Legyen kérem szives Elnök ur az ide 
rekesztett száz forintot az emlek Bizottmánynak 
kézbesíteni.

És fogadja megkülönböztetett tiszteletem, 
s üdvözletemet.

Turin, augusztus 23- kán 1867.
Kossuth Lajos.

* Elvtársaink figyelmébe Fölkér­
jük t. elvtársainkat, hogy adóhátralékaikat f

csak az ország palotáiban lakó fiait. — Nincs 
többé széles Magyarországon jzigáuyivadék, a 
kinek faj-, vallás-, foglalkozás- és nembeli kö­
rülményei ismeretesek ne volnának a gondos 
nyilvántartó hivatalban. A minisztérium nem 
sokára a nyilvánosság ele bocsátja ezt az ér­
dekes statisztikát, a mely egyénként nagy szo­
morúságot okoz majd czigánvainknak, mert ki­
mutatja, hogy a tiszta ő cziganyvér egyre nt 
kább. A czigányok száma évröl-évre csökken, 
las-san-lassan beleolvadnak abba a nepbe, a 
mely közé letelepednek.

* Színház Élvezetes színházi esténk 
volt tegnap. »A dolovai nabob !eányá<-ban 
C s i I a g Teréz, a budapesti nemzeti színház 
művésznője lépett fel egyik legkitűnőbb szere­
pében. Szentirmay kapitánynál alakította egész 
uj, művészi felfogássá1. .4 mi színpadunkon 
még csak tegnap ösmertük meg egész valójá­
ban ezt a szerepel. E egáns, katonás asszony 
volt, hensőségteljes drámai motívumokkal szí­
nezte azokat a jeleneteket, melyeket vígjátéki 
naiváink többnyire igen kevés hatással ját­
szották meg. A milyen művészi volt a szerep 
felfogása, olyan művészi volt kivitele is. A 
szépszámú közönség nem is fukarkodó'l a tét 
szés nyilvánításokban s nyílt színen is több 
szőr lámpád elé hívta. A többi szereplőket 
már nagyobbára ösmerjiik e darab szerepei­
ben, még csak annyit jegyzünk meg, hogy 
R ó z s a h e g y i Kálmán, ez alkalommal 
discretebben sokkal több intelhgeneziavai 
játszotta Biliczky kadetet, mint máskor, úgy 
látszik, hogy figyelembe veszi a kritika taná­
csait. Előadás összevágó, jól rendezett. Ma 
Csiky Gergely »Nagymama« ez. vigjá'éka ada 
tik Csi lag T. második vendég fellépteü1. (Sz.Z.

* Pénzintézet a Kossuth-szoborra 
j n magyar-igent (erdélyi hegyalja) takarekpénz-

hó 14-ikéig szíveskedjenek befizetni, mert kii- 
lumben kimaradnak a képviselő-választásra 
jogosultak névsorából. Már pedig a mai za­
varos politikai viszonyok között nem lehet 
tudni, hogy nem lesz-e időszaki képviselő-vá­
lasztás, midőn mindannyiunknak helyt kell ál- 
lanunk ; őrizzük meg tehát választói jogosult­
ságunkat minden eshetőségre !

A «Csokonai kör« választmánya 
tegnap délután ülést tartott Széli Farkas 
elnöklete alatt a főiskolai nyilvános olvasó 
teremben. Az ülés első tárgyát S z i 1 á g y i 
Károknak, a kör ügyészének az egyháztér 
rendezésére vonatkozó indítványa képezte. E 
szerint a körnek már sürgősen intézkedni 
kell a rendezést illetőleg, annyival is inkább, 
mert a Kossuth szobor létesítése alkalmából 
e tér egyedül látszik alkalmasnak egy na­
gyobb szabású műemlék elhelyezésére. Indít­
ványozza tehát, hogy mondja ki a választ­
mány, hogy az egyháziér rendezését kivált­
kép a Kossuth szobor tervbevételénél fogva 
szükségesnek, sürgősnek tartja s ehez képest 
azon tér rendezésének előmunkálatait s azok 
végett a kellő lépéseket halasztás nélkül 
kezdje meg. A választmány az indítványt el­
fogadta s egy tanulmányozó bizottságot ala­
kit, mely aztán javaslatot készít, a melyet a 
városi tanácshoz fognak benyújtani. A bizott­
ság tagjaiul megválasztatnak : Komlóssy Dezső, 
Zádor Lajos, Baikányi Miklós, Márk Endre, 
Bakonyi Samu, Könyves Tóth Kálmán Ezt 
követőleg a választmány a közgyü és határ­
idejéül f. ápril hó 22-ikét tűzvén ki, az ülés 
véget ért.

* Elvi jelentőségű határozat te­
lefon-perben. Egy kereskedő bevezettette 
a telefont bolthelyiségébe; a háztulajdonos 
azonban önhatalmúlag levetette a huzalt bűz­
ről, állítólag azért, meri a huzal a liaztu .«jdo- 
nos két beteges sógornőjének hálószobája kö­
zelében lévén elhelyezve, a folytonosan zugas 
háborította őket. A távirda-kincstár a távbe­
szélő szándékos megrongálásának vétsége miatt 
feljelentette a háztulajdonost, de az első bíró­
ság felmentő határozatot hozott, mert a ház- 
tulajdonos nem a központi összekötő fővonalat, 
hanem csak a magánérdek szolgálatára rendelt 
huzalt rongált? meg — ezzel lehal közérdekei 
nem sértett. A kir. táb a és a kir. kúria az 
első bíróság határozatát feloldot u cs elrendelte 
a vád alá helyezést, mert: a házról eltávolított 
vezeték és az elszigetelők az aliam által fel­
állított, közhasználatra szánt távbeszélőnek ki­
egészítő részét képezték, e rész megrongálása
tehát az állam által rendszeresített távbeszé­
lőnek is részben való megrongálását, \ng\is 
oly bűncselekményt képez, melyet uz. 18S8 
XXXI t. ez. alapján a büntető-tvkönyv 
ij-aba ütköző vétségnek lehet minősíteni.

* Gyász a tanyákon Városunk kö­
zel eső tanyáin még mindég tart a gyász. A 
tanyák kapuihoz közel eső fákra föl van vonva 
a fekete lobogó s lengeti az áprilisi szel. Mi­
lyen lélekemelőig nyilvánul a gyász távol a 
várostól is, a hol pedig csakugyan maguknak 
gyászolnak az emberek, mert hetekig nem for­
dul meg 10 ember sem azon a kornyéken.

* Czigány-statisztika Nagy mun­
kával készült el a belügyminisztérium : fáraó­
nak faluvégi ponyvás szekéren tanyazó népét 
a rubrikák szűk korlátái köze szorituita, akar

tár a nemes czel iránti tekintetből azt határozta, 
hogy a Kossudi szobrára begyülendő összegek, 
mint betelek után. 6 százalék kamatot fizet.

* Ötvenéves tanítói jnbilenm. H.- 
Szoboszióról írjuk: Apr. 15-n ünnepli meg az 
ev. rét. tanítótestület es egyháztanács ŐU éves 
jubileumát annak, hogy a tanítótestület egyik 
érdemes tagja, Bede Imre, tanítói működését 
megkezdette. Mint értesülünk, ez alkalomból 
élénk ovácz'ót rendeznek a jubiláns tiszteletére.

* Szállást ad a bokor is. Úgy nő 
a csavargó a tavasz beálltával, »m int a 
gomb a.« Ilyenkor már könnyű a megélhe­
tés, mert szállásról sem igen kell gondolkodni 
a tazzaroni népségnek, hiszen »a ki felru- 
liázzaa mezők liliomát,« az gon­
doskodik ö róluk is akkor, mikor már »min­
den bokor szállást ad.« Szegény

. csavargó népssegnek »az éjszaka a p á r t- 
I fogója« s ha meghúzhatja magát a város 
I végén, erdőn, temetőkben, árkokban, nem sokat 
j gondol vele »ha zápor mossa a taka- 
I rójál.« Hanem a rendőrség, mely erősen 

köti magát ahoz, »hogy rendnek mu­
száj lenni,« nem igen respektálja azokat 
a kik úgy élnék, »mint madár az ágon« 
s csakúgy hemzseg a börtön a »szállás és fog­
lalkozás nélküli« csavargóktól.

* A nagyerdei vigadó külső festé­
sére ma tartottak az árverést. Az úgynevezett 
»Dobos« pavilion újra festésének munkálatait 
Nagy Bahnt helybeli festő nyerte el, az 551 
írt 36 krral előirányzott munkadij 17"/0-ónak 
leengedésével. A belsejét még az idén nem 
fogják újra festeni. Bizony pedig ráférné, de 
meg a tetőt sem lenne felesleges kijavítani, 
mert m«g élénken emlékszünk, hogy a múlt 
nyáron, esőzések alkalmával, esernyő alati 
»szórakoztunk« a jeles »alkotmány« alatt.

* Veszett kutya garázdálkodott teg­
nap a lialvan-utczán, két gyermeket meg is 
mart. Az állítólagos veszeti kutyát a buzink 
lelövettek. Úgy az eb bulláját, mint a két meg­
sérül gyereket orvos rendőri vizsgálat »la 
veszik.

* Előléptetés a bejelentési hi­
vatalnál. Kadarász Gyula rendőrségi 
dijnokot, ki mar öt éve szolgálja a varost hű­
ségesen, főispán irodatisztte nevezte sí a beje- 
jelentesi hivatalhoz.

* Gyárosok figyelmébe Közhírré 
tétetik, miszerint az ipari alkalmazottakat 
baleset ellenvédelmező 1893 évi XXX111 t : 
ez. az 1894-ik ev márczius hó 27-én életbe 
iépelt : miről az érdekelt gyárosok ez utón 
is azon hozzáadással ertesiitetnek, miszerint 
gyárakat a fenti törvény rendelkezései sze­
rint lUÖ írttól 3ö0 írtig terjedhető pénzbir-

terlie alatt berendezni tartoznak. Debre- 
9. D elireczen szab.

stb. voltak a tett indító okai. Zsurló anyjá­
hoz irt levelében többek között megemlíti, 
hogy ő Bayer igazgatót mindig szerette. 
Arról is ir laptársunk, hogy az inter­
nátusbán nincs meg a kellő felügyelet. 
Azt hisszük, hogy sem Buyer igazgató, sem pe­
dig a »D. E.« n. é. szerkesztője nem kepesek 
bárkit előre telteit öngyilkossága véghezvitelé­
ben megakadályozni. Az internátusbán senkinek 
sem volt sejtelme a dologról, mert Zssrkó a 
katasztrófáig folyton víg kedélyű volt. Béke 
hamvaira !

* Gyászhir. Alulírottak ugv a magunk 
mint az ö-szes rokonok nevében mélyen szo­
morodott szívvel tudatjuk a felejthetlen jó fe­
leség, anyu, leány, testvér, sógornő Fodor 
Gyulánk szül. Feszi Lujza úrnőnek, m. kir. 
államvasuti főmérnök nejének, folyó hó 11-én 
délelőtt 101, órakor, életének 40-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt gyászos el­
hunytál. A drága halottnak hűlt tetemei aprií 
hó 13-án d. u. 4 ó. fognak a gyászházban (1. 
kerület Hüvelyes-utcza 1067. sz) a rom. kath. 
szertartás szerint heszen'eltelni és a Szent- 
Anna-utczai sirkertben örök nyugalomra le­
telni. Az engesztelő szenimiseáldozat april hu 
14-en d. e. 8 órakor fog a helybeli rom. kath. plé­
bánia templomban az pgek urának bemutattutni. 
Debreczen, 1894. april hó 11. Áldás és béke 
lengjen porai fölött ! Fodor Gyula mint férj. 
Fodor Lajos, F dór Dezső, Fodor Olga 
mint gyermekek Feszi Ágostonná szül. Berg- 
hoffer Anna mint anya. A temetést Fodo r J. 
temetkezési intézete rendezi.

Egyházkor ül éti közgyűlés.
— Harmadik nap —

Debreczen. ápr. 11
Ma már jóval kevesebb érdeklődés mel­

lett folytatták az egyházkerületi közgyűlést. A 
közgyűlés tagjai közül számosán haza utaz­
ván, megritkult a tanácskozók sora. Elnökök : 
Kiss Áron püspök. — világi elnök Kuli u 
Imre egyházmegyei gondnok.

részleteiben is tárgyaltától kívánja már ma e 
javaslatot.

Lukács Ödön hasonló értelemben nyi­
latkozik. Könyves Tóth Kálmán ellen­
ben a György Endre indítványához csatlako­
zik, mig Soltész László az azonnali tár­
gyalást sürgeti, Elek Lajos szintén a mosta­
ni tárgyalás mellett érvel, Szeremley Jó­
zsef a holnapi közgyűlésre kívánja a tárgya­
lást halasztani.

Az elnökség szavazás alá bocsátja a fel­
merült indítványokat s a közgyűlés többsége 
a Szeremley József indítványát fogadja el, 
azaz a tervezet érdemleges tárgyalását már 
holnap megkezdik.

évi
439.

sag
ezen, 1894 ápril 
kir, város r e n d ő r-f őkapitány- 
s á g a.

* Az öngyilkos tannló temetese.
A szerencsétlen veget ért Zsarkó Antal ke­
reskedelmi akdémiai hallgató temetése ma 
délelőtt ment v,-..: A temelé-i menet a ke­
reskedelmi intermatusból indult. A ten elésen 
testületileg részt vett a kereskedelmi akadé­
mia tanári kara s ifjúsága, s a gyászoló csa­
ládon kívül még számosán kisérték el a 
szerencsétlen ifjút utolsó útjára. A sir lelett 
Harsányt Sándor ref. theologus, interna- 
tusi feiügye ö tartott gyászbeszédet. Szívből 
jövő szavai mélyen meghatották a jelenlevő­
ket, s gyógyító Írként hatoltak a gyászolók 
szivére. Osztálytársai nevében F á b r i Sán­
dor I. évf. tanuló mondott búcsúztatót. A 
»D. E.« tegnapi számában nagyképüsködve 
említi, hogy a szerencsétlen ifjú 
latlan tettéért a felelősség 
igazgatót illeti, s hogy a

e meggondo- 
Bayer Ferencz 

rossz bánásmód

Felo'vastatván és hitelesíttetvén a teg­
napi közgyűlés jegyzőkönyve, Dr. B a c z o u i 
Lajos, az újonnan választott egyházke­
rületi világi aljegyző, leteszi a hivatalos 
esküt.

Az eskü-tétel után Dr. Buczoni Lajos 
általános tetszéssel fogadott, szép beszé iben 
köszöni meg azon bizalmat, hogy az egyház- 
kerület egyházközségeinek többsége őt világi 
aljegyzőnek választó'la. Egyhazának hasznos 
szolgálatokat tenni nemes kötelességének, 
nobile officiumnak tekinti. Eddig is igyekezett 
ezen kötelességnek eleget tenni, de csak szűk 
határok kozott mozoghatott. Kijelenő, hogy a 
mily örömmel üdvözölte volna e helyen, a hol 
mostan ő áll, a/on érdemes férfiút, kit az 
egyházközségek tekintélyes része világi al­
jegyzőül óhajtott : éppen oly szigorú parancs­
nak tekinti magára nézve a több« g bizalmát 
s szive-en fölajánlja magát a munkára, melyet 
teljes pártatlansággal é« minden mellékerdekek 
mellőzésével fog teljesíteni. Csak egv pártot 
ismer : az igazság és méltányosság pártját, csak 
egyetlen jogos erdeket ismer : egyházaink és 
iskoláink érdekét. Ezen érdekeket kívánja szol­
gálni s gyengeségeinek eln^zese mellett kéri 
az egyházkerület szives jóakaratát. (Éjenzés.)

Dr. Baczom Lajos sorra kezet fogván a 
közgyűlés tagjaival, Kiss Áron püspök üd­
vözli őt az egyházkerület részéről. Az uj vi­
lági aljegyzőnek mu íjában, működésében — 
úgymond — teljes biztosíték van arra nézve, 
hogy azon nemes fogadást, melyet most tett, 
bizonyara meg is lógja tartani. Ezen remény­
ben üdvözli őt az egyházkerület jegyzői so­
rában.

(Mi magunk is nagyon örülünk rajta,hogy 
egy debreczem »s k r i b 1 e r« — leven Dr. 
Baczom Lajos is lapszerkesztő ilyen meg­
tiszteltetésben részesült. Szerk.)

Ezen ünnepélyes jelenet után a gazdasági 
tanács jegyzőkönyvei olvastatnak, melyekben 
föl van említve, hogy néh. O-zterlamm Ernő 
tanár a főiskolai önképzó köröknek 300 irtot, 
a főiskolai kántusnak 100 frtot hagyományozott ; 
Jámbor Mihály orvos elhunyt fia emlékére tett 
régebtii tápintézeii alapítványát 30 írttal ki­
pótolta ; néh. Dr. Bíró Károly ügyvéd 100 
irtot hagyományozott a tápintézetnek ; a Bö­
szörményi Róza hagyománya végleges elinté­
zést nyert ; az őszi segély-gyűjtés a tápintézet 
javára szép eredménynyel folyt le ; Jókai összes 
müvei a főiskolai anyakönyviár részére meg- 
reudeltettek.

Hosszabb időt vett igénybe az alapítvá­
nyi könyv,ösztön- és pályadij-alapok revidealásá- 
ról szóló jelentés felolvasása, mely jelentés 
minden vita nélkül tudomásul vétetett.

Még hosszabb időt vett igénybe a
gytnn a siutnifelügyelői hivatal
szervezéséről szóló tervezet felolvasása. — Ez 
holmi gymnasiumi főigazgató lenne, üres után­
zata az állami főigazgatói állásnak, 
künk évenként mintegy 3400—3700 
kerülne, holott hasznosabb 
pénzünk. De hát úgy 
a vele járó költségek nagy 
ifjúság viselje, holott már ma 
tandíj s egvéb fizetend illeték

György Endre a tervezetet kinyomat­
ni s a részletes tárgyalást az • szi közgyű­
lésre elhalasztatni kéri; Szeremley S a- 
m II e 1 el'enben nemcsak általánosságban, de

A m. szigeti lyceum kormányzó t nácsa 
beterjesztette a m.-szigeti fögynásium nyivános 
vizsgálati rendszerét. Ez ellen több tanár fe- 
lebbzést nyújtott be, már csak azért is, mert 
a vizsgálati rendszer a tanári kar meghallga­
tása nélkül állapíttatott meg. A kormányzó ta­
nács e felebezéssel szemben kijelenti, hogy 
attól a felebbezők, Gyöngyösi László tanár ki­
vételével viszaléptek s a felebbezés tartalmát 
alaptalannak mondja.

A középiskolai felügyelő tanács elisme­
ri, hogv a kormányzó tanács törvényes ha­
táskörében járt el, midőn a vizsgálati rendet 
megállapító'ta. azonban kénytelen megjegyez­
ni, hogy a vizsgálati rend némely szakaszai 
ellen aggodalmai vannak s e szakaszok re- 
videálására figyelmeztetni kéri a kormány­
zó tanácsot.

G y ö n g y ö s i László m.-szigeti tanár 
kijelenti, hogy a felebbezők nem törvénytelen­
séget kívántak, hanem csupán annyit, hogy 
az egyházkerület erősítse meg azon vizsgálati 
rendet, me y minden ni ami iskolában be van 
hozva. A son vizsgálati rend, melye: M. Szige- 

, ten be akarnak hozni, páratlanul áll s ki 
i nem vihető, óhajtaná s kívánatosnak tartaná, 

ha az egyházkerület összes gymnáziumaiban 
egyforma vizsgalati rend állapíttatnék meg.

S z ő 1 I ő s y Antal a kormányzó taná­
csot veszi védelmébe s a beadott felebbezést 
alaptalannak mondja, kikéi a Gyöngyösi mo­
dora ellen is, ki mindig tiszteletlenséget ta­
núsít a kormányzó tanácscsal szemben. — a 
felebbezést pongyolán szerkesztette meg, — 
e'őbb-ulóbb nem lesz egyeb há'ra, mint 
Gyöngyösinek más isko'ához való áttételét 
kérni; a kormányzó tanács által hozott vizs- 

i gálati rend megerősítését kéri. 
i Kiss Áron püspök figyelmezteti Szől-

lösy Antalt, hogy nagyon éles hangot használt 
egy tanárral szemben. (Mi a magunk részéről 
még arra is kiváncsiak vagyunk, hogy minő 
irály! remek müveket lenne k'pes kiállítani a 
m. szigeti lyceum kormányzó tanácsa, mely 
az irodalomban jó newel bíró Gyöngyöst 
L a s z I ó irályát is pongyolának tartja ? 1 
Szerk.)

Szeremley József szi ntén nem he­
lyesli azon éles hangot, melyet Szőllősy Antal 
használt. A középiskolai felügyelő tanács véle­
ményét ajánlja elfogadásra.

' A közgyűlés el is fogadta e véleményt 
s e szerint a felebbezésnek elvileg igazat 
adott.

mely ne- 
írtunkba 

dolgokra sincsen 
tervszik ezen állá-t,hogy 

részét a tanuló 
is igen magas a

Lapunk zártakor a közgyűlés m-'g foly 
s alig van remény arra, hogy holnap befejez­
hető legyen.

TÖRVÉNYSZÉK
Odescalchy herczeg válópöre

Odescalchy Arthur herczeg és neje Zichy 
Julia grófnő válóperében — mint Kolozs­
várról Írjak, az unitárius alpapi szék engesz­
telhetetlen gyülölség czimén kimondta az elvá­
lasztást. Odescalchy Arthur herczeg az ítélet 
megúk'dá-a ellen fölebbezet a főpapi székhez.

Sajtóügyek. E hó 14-én tárgyalja a 
kolozsvári esküdtszék Rácz Mihálynak Kor- 
buly József, az »Erdé yi Híradó« szerkesztője 
eilen indított sajtópörét. Április 24-én kerül 
tárgyalás alá, ugyancsak Kolozsvárott Babutin 
Jób és társainak sajtópöre, kiket .-ajtó utján 
elkövetett államellenes izgatás miatt hivatal­
ból vádoltak be. Május 10 én tárgyalja a te­
mesvári sajtóbiróság Steiner Károly. a 
»Südung. Reform« szerkesztőjének Rtek Sán­
dor ellen indított sajtópörét.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések április 10. - Búza őszre 7.62 
pénz, 7.6* áru, tavaszra 7.39 pénz, 7.40 áru 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 5.25 pénz, 5.27 áru 
Zab tavaszra 7.26 pénz, 7.29 áru. Káposzta- 
epeze. aug.—szept. 11.90-12.-áru.

A sertéskereskeáelml «saruok jelentése.
április 9.

r.: Hízott sertés árak : I. Magyar első remin : 1
Öreg nehéz (pároukint —400 klgroii felüli súlyban)

___ áo'j,— 2. Öreg közép ^páronként 000—400 klg-
suiybau) 4ti— 49*1,.— 3. fiatat nehéz (pároukint áltC
dgrou felüli sulyl.au) őá-'j,—őá — 4. fiatal kyzép ;pa- 
roukiiit 2nl—á'20 klgr, súlyban öl.1,,—öl.— 0. fiatal 
íiinnvü (pároukint 250 klgmig terjedő súlyban 49- 
50_' II. Magyar szedett: . Nehéz (pároukint 2bő 
Ugrón felült súlyban) 47.50-48 — 7. Közép (pároukint 
220—280 kilgr, súlyban) 47.50—48.' , 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgng terjedő súlyban) 47.- 48.— III. 
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukint 260 klgron felüli súlyban) 
4S -----50 1 , 10. Közép (pároukint 250—320 klgr. súly­
ban 48.-----49.— 11. Könnyű (pároukint 220 klgmig ter­
edő suiyban_,46 — 47.50—, Sertés létszám ápr. R-ik 
napján volt készlet 163,800 darab.



iaczelli Síis^i
gfomorcse

kiválóan előnyős hatasu. felülmúlhatatlan s altalanosan ismert házi- és nepszer a gyo­
mor mindennemű betegsegeben.

Számos betegség ellen kiváló hatású igy: étvágytalanság, gyo- 
morgyengeség. felfúvódás, rósz lehellet. savanyu felböfög. s. kóllka 

r V-£r®kundor és hányás, túlságos nyálkásodás sárgaság, szóval a gyomor bár­
mely betegségére lehet következtetni.

De a fejfájás — ha a gyomortól ered — a gyomor túlterhelése
étellel vagy itallal, giliszta, lép máj s aianyeres bánta!máknál, mint ki­
próbált segély eszköz használtatok.

A fenn jelzett betegségekben a Mária-czelli gyomorcseppek sok 
éveken át a legjobbb sikerrel használtatott, mit a százakra menő bizo­
nyítványok igazolnak. Ara üvegen kint használati utasítással 40 k raj ez ár. Kettős 
üveg 70 kr. Központi szétküldés RRÁDY KÁROLY gyógyszertára Kremaier- 
ben (Morvaország). Kéretik a védjegyre és az aláírásra ügyelni. Csak az oly 
cseppeket kell elvenni, mint valódiakat, melyeknek csomagja egy zöld vonalon 
<a valódiság bizonysága» szavak vannak felírva. Ugyanaz a vonal aláírásommal
Valódi MARIACZELL! GYOMORCSEPPEK kaphatok :

Bebreczenben : M i h a I o v i t s István, Dr. Rotschnek Emil, T a m á s s y Béla. 
Tóth Béla és Balázs Ödön: Ér-Mi hályfalván: Mátra y István : Diószegen Vaday 
Ignácz, Hadházon : Farkas Ödön, Hosszu-Palyiban : Sárossy Imre, — Kábán Horváth 

8. Kálmán gyógyszerész uraknál.

hutzmarke.
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DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Szerdán, apr, 11-éli, tNiilag Teréz f<>! lépté vei :

A nagymama.
- Vígjáték. —

Csütor'ökön, april. 12-én, Csillag Teréz bncsu- 
fö.léptével :

Nők harcza,
vígjáték s ezzel együtt

Bál után.
monológ.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szei kesztő és lapkiadó : Kosa Barna.

Föinunkatárs : I)r. Bakonyi Samu
Szerkesztoseg és kiadóhivatal főtér 1828.)

1013/1894. tk.

Árverési hirdetményi kivonat
A szoboszlőí kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
h.-szoboszlőí takarékpénztár végrehajlá­
tónak — Cs. Nagy Julinánna és Vas 
János végrehajtást szenvedő elleni 116 
frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében az árverést a kubai 803. 
sz. tjkvben A I 2—4 sor alatt foglalt 
210ő/b hiszámu 1 hold. — 3118/a lir- 
számu 1 050 öl. — 4413/a hrszámu 
S1II A öl szántóföldekre 5ti7 frt, a ká­
bái 4841. sz. tjkvben A f 1. sor alatt 
f g ilt 94v 948/b hrszámu 2z0 öl
belsőségre 100 frt, — a kábái 4845 sz. 
tjkvben A T 1 alatt foglalt 5402 a hr- 
számu 1 hold 650 öl szántóföldnek 
Vas Jánost illető fele részére 194 frt és 
a kábái 4122 sz. tjkvben A I. I alatt 
foglalt 1069/b hrszámu 897. sorszámú 
ház és 225 udvarra 400 fiiban meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1894. évi május hó 26-ik napján 
d. e. 9 órakor a szoboszlőí kir. járásbí­
róság árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának ló°/o-nt készpénz- i 
ben vagy óvadékképes értékpapírban ki- I 
küldött kezéhez letenni.

H.-Szoboszló 1894 évi márcz. hó 15. 
napján. A kir. járásbíróság, mint telek­
ki nyvihalóság.

Lengyel.
142.) kir. jarasbiró.

UJ ÜZLETÁG
amilyen belügyminiszteri engedélylye! még 

eddig nem volt Debreczenben!

DROGUERIA

gyógyfüszer és illatszer üzlet
gyógyszerek, állatgyógyászati czikkek, fertőtleníti) 

és kötszerek első egyedüli nagy raktára:
Angol, franczia. nőmet illatszerek, arez iitiltok

hölgy porok, gyógy- és pipere-szappanok,
szoba illatok illő olajok szájvizek fogporok, 

fogpépek és fogkefék, likőr esszencziák

gyermek-tápszerek,
fürdő czélokra használandó czikkek, és ro­
varirtó szerek. Illatos porok, hajfestő, haj­
növesztő és szőrirtó szerek, pecsét-tisztiiok, 
vaselin. gliczerin-készit menyek. bajuszped­
rők. gyógyezukorkák, szivacsok, tyukszemir- 
fók. selyem- és szövetfestékek, csukamájolaj.

üdítő és köszvény ellenes folyadékok,
Vegyészeti készítmények ipari czélokra
Oíiuar. mm. tea. kávé, cacaó. csokoládé és gyógy bo­
rok, Pailluíestéki'--, beeresztő szerek puha padlók és 

parkéták számára.
Szóval mindennemű gyógyászati és a háztar­

tás körül n őklilözhcvtlen c zikkek

évfulvi

$ iro(ja: BUDAPEST, Yáczi-utcza 9, az Adriai bizí. társulat házában, jjj
8 Teljesen befizetett tőke 2.400,000 kr. | 

Tartalékok 685,180 korona. v
Ezen a cs. kir. szab Adriai biztositó-társulat védnöksége alatt meg- ▲ 

alakult társaság biztosit különféle terményeket jégkár ellen, a legkedvezőbb jg
feltételek és legjutányosabb dijak mellett. . Ä

•2 Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és felvilágosításokat készségesen W
U adnak az Adria; biztositó-társulat összes vezér-, fő- és kerületi ügynökségei. B
5 v
W A Déli jég- és viszont-biztositó társaság Magyarországi 
W osztálya : j|?
!♦! Btíró Podmanirzkv Frigyes, Lichtonberger J. A
M intéző. * vezértitkár $
S Frigy esi M., $
O titkár.8 . fldebreczeni wezérügynökség, $

legolcsóbb beszerzési forrása.
Vegyszereimet, úgyszintén egyéb czikkeimet a legelső 
gyárakból szerezvén be. azok tisztaságáról, jóságáról, 
minden tekintetben első renJü minőségéről kezeskedem.
DEBRECZEN. kereskedelmi akadémia palo­

tában a nagytemplom mellett
117 FFSÄNCSICS VmCEE,

VSNAs

Felhúzó gépek
ininiitMi alakban

szabadaimozott biztosíték-elő­
készületekkel. 34 

Kepes árjegyzékek ingyen.

cs. ós kir. udvari szál­
lítók.

feElsö osztr. cs. k. szab.
penzszekrény és 
feihuzo-gépgyára,

WIEN
11.. Louiseniíasse Nr. 6

c&i• -jy v-y v. v •<:,

„DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR, 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. {A m. kir, főpostával szemben)
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

jd£*’ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TAXrm;XIIKKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek."

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

I ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

$0Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

0------

MT Hirdetések a DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
-------© ~

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET.

Imi- vs nim-vignet leket, falragaszokat,
MIX1JENXEMÜ KÖBLE TELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

Eltifleetoei arak 
helyben, vagy postán kOlJv*

ígész évre . 10 frt
Félévre . & »
Negyedévre. . . 2 *
Rgy hóra 1 *

Egyes Beam 4 kr

A lep eteliemi részét illeti mindl 
emeny a azerkeeztőeegbe b őter P 

bertaantve küídeodS

Elölsethetni helybe
Telegdi K La^os kflnyikere.ae 

•a B kiadóhivatalban Főtér l| 
Blatt

Vádiiidihány I

A függetlensé| 
vében Ugrón Gábs 
napi ülésén egy inl 
melyet szombaton f 

A legsulyosab) 
rozata után az inu 
hogy a képviselői 
matlanságát a korj

Az indítvány 
A kormány a \ 

a korona tanácsol 
akaratát érvényese 
szentesítését nmgij 
nemzet kozfelfogáj 
leimében kormány 
dettől fogva el hl 
korona között a n 
egyetértést hozni ld 
kisebbileni, ellen k| 
mert határokra szí 
bitette és kiszélesít 
a nemzet múltja 
tiszteletet, rendeld 
szembe állította aj 
zet áidozatkészséj 
menyeit, még ezt 
Kivételes és helyi 
tatian intézkedései] 
dés helyett, az eh 
udvarból az egésJ 
telte az államiság! 
bályának, mi áltaif 
tel, a nemzeti éra 
meghamisította al 
szellemét, termeszd 

A nemzeti gj 
tek, hogy a minisj 
és korona, sem 
között létre nemi 
hogy nem képes, d 
már nem is hí vall 
zilált pártja mial 
mutatkozott, kiégj 
közés veszélyét, a 
nak, amitől a hal 
misiteni. .

Ezen okok a| 
elvegye hibáinak

A „DE IIKEI
tJER,

Jer, jer ki a 
Ez a \
flrzed-e |
Uoyy' t ort .<<_

Óh én mennék. 
Vágyom is n>;I 
Meglátni • 7'/
A: a ttorony éj

Ossztön ez ? éá 
Csak hajt, hogl 
Keresné mit - 
Úgy is már st

Azt súgja nek 
Ott, távol, az 
A melyért étéi] 
Az élet hús sí

Hogy ott van 
Hit épít j
Árnyas lomb. 
Borul el a ssu,

Madárszé, zeng 
Itelyette az cm 
Meglásd, hogy 
A lelkem' sonst

Meglásd I
llogy ny tja ■ I 
Mint kelyhét < 
Ha nem érez


